



Nuestros "flechas" desfilan por Córdoba, para ir a misa.

(Foto Linares)

Principales hechos de armas del Ejército Español desde que comenzó la campaña

EN LAS PROVINCIAS DE MADRID, ALAVA, SEGOVIA: Se ha conquistado totalmente la provincia de Ávila y principalmente se venció en el "Alto de León", Robledo de Chavela, San Martín de Valdeiglesias, Navalperal de Pinares, Cebreros, El Tiemblo, Puerto y Pueblo de Somosierra, Rascafría, Navas del Rey, Aldea del Fresno, etcétera.

PROVINCIA DE TOLEDO: Está conquistada toda la margen derecha del Tajo y se venció al enemigo en Fuente del Arzobispo, Talavera de la Reina, Escalona, Maqueda, Santa Cruz de Retamar, Oropesa, Torrijos, Almorchón, Illescas, Borox, etcétera, liberando Toledo y a los defensores de su Alcázar.

PROVINCIA DE BADAJOZ: Conquistada toda la provincia derrotándose al enemigo principalmente en la capital, Mérida, Almendralejo, Fregenal de la Sierra y Jerez de los Caballeros.

PROVINCIA DE GUADALAJARA: Se avanza sobre la capital de la provincia y se ha conquistado Hiedrafaencina, Atienza y Sigüenza.

PROVINCIA DE HUELVA: Dominada la provincia venciendo la única resistencia que hubo en la zona minera de Riotinto.

PROVINCIA DE CORDOBA: Se derrotó al numeroso enemigo que presionaba sobre la capital y además en Villavicosa, Cerro Muriano y en toda la zona minera de Puertollano y Pueblo Nuevo del Terrible.

PROVINCIA DE ZARAGOZA: Se rechazó al enemigo hacia Cataluña, venciéndole en Belchite, Leciñena, Perdiguera y otros puntos de la provincia.

PROVINCIA DE TERUEL: Entre otros varios puntos se derrotó al enemigo en Corbalán.

PROVINCIA DE HUESCA: Se liberó a la capital de provincia de la amenaza de los marxistas rechazándoles vencidos en dirección a Lerida.

PROVINCIA DE GUIPUZCOA: Conquistada por el Ejército toda la provincia, y venciendo principalmente en Tolosa, San Sebastián, Irún, Behobia, Azpeitia, Mondragón, Orio, Zumaya, Elgoibar, Plasencia de las Armas, Vergara, etcétera.

PROVINCIA DE ASTURIAS: Liberada la capital del cerco puesto por los mineros marxistas y conquistada más de la mitad de la provincia, librándose acciones principalmente en Grado, Tineo, Luarca, Monte Naranco, Salas y otros muchos.

Han sido bombardeadas por nuestra Escuadra, Barcelona y Valencia, y se domina completamente el Estrecho de Gibraltar.

La aviación ha bombardeado Madrid (varias veces), Málaga, Bilbao, los aeródromos de Getafe, Villalba, Cuatrovientos, Barajas, Málaga y otros varios.

NO ARGUMENTAMOS FALSEDADES. TODO ES FACILMENTE COMPROBABLE. EL QUE ESTO LEA, Y ESTE EN LA ZONA MARXISTA, DEBE TRATAR DE COMPROBAR LA VERACIDAD, Y SI ASÍ LO HACE, COMPRENDERÁ QUE LOS DIRIGENTES LE ENGANAN Y OCULTAN LA VERDAD.

Gobierno Militar

A beneficio de la suscripción patriótica se han hecho los siguientes donativos:

Don Ramón Gené Valls, 250 pesetas; don Antonio Pérez Lozano, 50; don Amador Jiménez Roldán, 15 y un par de gemelos y un botón; los obreros de don José Delgado Alvarez pesetas 31'30 por horas extraordinarias; los empleados de la Oficina del mismo por un día de haber, pesetas 101; los obreros y personal de Oficina de don José Cañete del Rosal, pesetas, 259'35; las Madres Adoratrices, una cruz, un par de sarcillos y los anillos Alfonso XIII; los obreros de la Estación de Cercadilla, pesetas 247; los obreros de la cuarta Inspección de la misma estación, pesetas 144'40; los obreros de Almacenes y batería de los señores Rodríguez Hermanos, pesetas 91'90; doña Manuela Carmona de Agüeda, un alfiler corbata, una sortija señora, tres pasadores y un par de zarcillos; doña Esperanza Fernández Murcia e hija, una moneda alfonsina dije de 25 pesetas, una medalla, un reloj señora y un par pendientes chicos, un zarcillo, un tracito de cadena, una monedita sin circulación, una sortija y dos plumillas.

En nombre del Ejército y pueblo salvador, les doy las más expresivas gracias.

Córdoba, 3 de Noviembre de 1936,

Junta de Recogida y entrega de Ganado

AVISOS

Se recuerda a los señores ganaderos la obligación que tienen de presentar en las Oficinas de Recogida y Entrega de Ganados, relación del que tuvieron en 18 de Julio y del que le haya desaparecido para evitar los perjuicios que pudieran sobrevenirle en el caso de reclamar ganado de los que no hubiesen dado conocimiento.

* * *

La Junta de Recogida y Entrega de Ganados, pone en conocimiento de los señores peticionarios de mulos a fruto por pensión, que el próximo sábado día 7 del corriente a las diez en punto de la mañana se procederá a una segunda entrega.

Córdoba, 3 de Noviembre de 1936.
El Coronel Presidente, Evaristo Peñalver.

Semblanzas y gestos

HOMENAJE AL FALANGISTA CALLADO

Difícil es escribir y hacer honor al gesto y personaje que en estos tiempos has adoptado. Cerrado para lo exterior, con humilde altivez meditadora miras y paseas callado con tu fusil. Como joven novicio guerrero te has impuesto esta nueva doctrina de profesión religiosa; con un silencio que invita al silencio y al cumplimiento religioso en la comunidad de Falange.

Nada tan alto y puro como el acto heroico, pero a la vez nada contribuye tanto al heroísmo como esa enseñanza de silencio y esa práctica de nuestro espíritu. Su desembocadura es siempre lo alto y lo puro: el acto heroico.

En este vendaval de guerra, de cambio de espíritu, de modo y estilo militante, hay pocos, más bien, que muchos, que separan en filar su personalidad recta con la Falange. Entre estos que vienen y otros que ya son, el Angel Hechado caracolea alrededor tentando, obligando y haciéndoles ignorar la rectitud maravillosa de nuestra regla y doctrina.

Solo tú, en el corazón, has oido bien esas palabras de acero y fuego purificador de José Antonio Primo de Rivera y sobre el silencio y el fusil haces oración para oír pronto desencadenarse aquella voz. Solo el que deja el mundo de ahora, por el que hay que crear, y se consagra a la Falange, sabe que aquella voz de rayo no engaña.

Bien sabes, callado, que así solo se puede salvar a España, que en una silenciosa comunidad civil es donde puede aplastarse las ambiciones que el Angel Malo filtra. Tu ejemplo de callado, tu hostilidad silenciosa es la destinada a romper las artes y mañas que el marxismo no se recataba de mostrar a la estupidez callejera.

Una actitud de silencio es a través de la vida el más contundente y eficaz que todos los argumentos. Piensa, religioso de la Falange, que es todo el pueblo—altos y bajos—de nuestra España, al que tenemos que enfilar por nuestro camino. Piensa, que entre ellos vienen gentes que no creen en nada divino y humano, que viene el personaje bestia-humana el que concibe la vida como juego de egoísmos, como golpe y tropel, el que es ateo a todo orden y espíritu, el degenerado que considera nuestra Falange como una actitud más que le hace adoptar la vida absurda. Oye bien cuánto se repite esta palabra; "absurda" y ponte en guardia de silencio contra quienes la traen. Son estos "absurdos" los que pueden producir "la peste". Para ellos sobran las palabras, aunque sean de oro. Un discurso es solo para ellos un discurso, una opinión es solo una opinión, una doctrina solo una doctrina, no creen que un discurso, una opinión, una doctrina puede ser el incontenible amanecer de España, el logro de una victoria o una vida mejor en la Historia.

Tú, falangista callado, que entre los malos vientos del combate, del cambio y la guerra, has sabido empuñar tus malos vientos propios y en el estilo y espíritu de militar has escogido el firme; tienes esa misión celeste de enseñar con tu actitud y gesto. Tan firme en ti, hasta que esos "absurdos ateos" un día puedan meditar:—"Aunque estén equivocados, su vida tiene un orden maravilloso, un interior de creencia y de paz que no es el mío. Por comodidad, por egoísmo, voy a seguir esa manera religiosa militar de la vida". Cuando con tu actitud de orden, de cumplimiento, de silencio les hagas meditar, habrás vencido y tendrá la mejor de las victorias, la que nadie, falangista callado, puede contar.

PALABRAS EN EL SURCO

Hay una relación invisible, pero profunda y bien sentida, entre estas dos fechas del 2 de Mayo de 1808 y el 18 de Julio de 1936. El Ejército y el pueblo de España, en ambas fechas, sintieron el imperativo apremiante del deber que les llamaba. Era la voz de la Patria en peligro.

Era el ser o no ser, la dignificación o la afrenta, la independencia o la esclavitud. Era deshacer la tiranía que quisieron para España, quienes venían de fuera a marcar con un hierro de ignominia el cuerpo nacional. Era la palabra nacida del corazón, frente a las invasiones nefastas, y caída sobre el surco abierto, que la hacía fructificar en buena cosecha de patriotismo y de gallardía.

Antes como ahora, pueblo y Ejército se identifican para la gran obra de una reconquista. Esa identificación nace con la espontaneidad que requiere el caso de conciencia de salvar a España. Y es la Falange el 18 de Julio en los instantes primeros de peligro, cuando se lanza con decisión y empuje a engrasar las filas del Ejército, para poner con su espíritu y su cuerpo, un valladar al paso del marxismo criminal y destructor que enarbola como programa, el hundimiento de la española nación.

Sobrero gesto de independencia, que marca la página repetida, acaso por gloriosa, en la historia de un país.

Hoy, el nombre de España lo llena todo. Está en todas partes. Está en las casas, en los campos, en las fábricas, en los talleres, y en las oficinas. Hay una oleada de españolismo que lo purifica todo, y lo ennobrece, y lo exalta, y lo eleva. Es la obra del patriotismo, fecunda y germinadora. España, solo España y siempre España. Nunca se formuló un programa tan rico, tan variado, tan completo, tan lleno de tangibles realidades, como el que esta palabra venerada y magnifica encierra, para la hora presente y para la hora que espera en el reloj del tiempo, y que señalará un claro y glorioso porvenir.

El Obrero y Falange Española

La Falange no te adulas, pues no tiene por qué. Como no ajula al patrono. Pero no lo dudes, la Falange te quiere a tí, tanto como a él. Y os quiere porque todos somos españoles, porque si hemos de hacer la España una, grande y libre, que haremos, es obra de todos y tú eres lo más.

Para elevar a España hay que elevarse, para elevarse has de trabajar. El trabajo será lo primero en nuestro futuro Estado. España no se eleva porque unos cuantos egoistas vivan mejor. Si Falange no fuese lo fuerte que es, volverían los políticos viejos y te hundirían otra vez. La política, aunque se disfraze te ha explotado siempre. Falange nada pide porque nada promete. Falange te necesita porque Falange es España y la patria te llama. Pero en Falange estamos para sufrir, para trabajar. Unas veces con el fusil, otras en la fábrica, en el campo, pero siempre trabajando por España. ¿No es verdad que este lenguaje es muy distinto de las promesas que te hacían los políticos de la demagogia?

Somos jóvenes y fuertes, nada tememos. Tú sabes que tenemos ya dos ejércitos. El de los "Presentes" y el de los de aquí abajo. A nosotros pueden hasta matarnos, pero solo conseguirán que cambiemos de bandera. A los de allá contra Ellos no puede nadie. Es el ejército más fuerte de todos.

Tú, si eres honrado, ven con nosotros, no te importe nada; cuando nos conozcas sabrás quienes somos y verás que el obrero que viene a nuestras filas es tan camarada como el rico más opulento.

No podemos ser todos iguales porque nosotros queríramos igualarnos en la clase social más alta y no en la más baja como quería el socialismo, pero necesitamos por España que sus hijos se eleven, que vayan a las Universidades, que se cultiven, y para eso necesitas tú a Falange; no lo olvides.

NOTAS MILITARES

ASCENSOS

Los tenientes de Artillería, con destino en el Regimiento de Artillería Pesada, número 1, don Carlos Haro Pérez y don Francisco Béjar Espina, han sido ascendidos a capitanes.

RECOMPENSAS

En la orden general del Ejército del Sur se ha publicado lo siguiente:

Para depurar los méritos contraídos por los siguientes jefes y oficiales en todos cuantos hechos de armas han tomado parte y para efecto de la información que previene el artículo 17 del reglamento de Recompensas en tiempo de guerra, aprobado por R. O. de 10 de Marzo de 1920 (C. L. número 4), quedan nombrados los jueces que a continuación se indican:

Para el comandante de infantería del Regimiento Cádiz número 33, don Manuel Baturones Colombo, juez instructor coronel del Regimiento Artillería de Costa número 1 don Pedro Jevenois Labernade.

Para el teniente de la Guardia civil de la Comandancia de Huelva, don Antonio Morillo Rodríguez, juez instructor comandante de Infantería

don Ildefonso Pérez Peral.

Para el capitán de la Guardia civil de la Comandancia de Badajoz, don Ernesto Navarrete Arcal, teniente de la Guardia civil de la Comandancia de Sevilla don Juan Domínguez Serrano y teniente del Tercio, destinado en la quinta Bandera, don Nicasio Joaquín Montero, queda nombrado juez instructor el coronel del Centro de Movilización y Reserva número 3, don Joaquín Arcusa Aparicio.

FLECHAS

SECCION FEMENINA

Se pone en conocimiento de todas las niñas que quieran pertenecer a nuestra organización, que desde el día, pueden pasarse por el Centro de Falange Femenina, de 11 a 12 de la mañana y de 5 a 6 de la tarde.

LA SECRETARIA GENERAL DE FLECHAS

¡Arriba España!

Ayuntamiento de Córdoba

SECCION DE ABASTOS

Precios máximos a que habrá de venderse los artículos que se relacionan desde primero de Noviembre próximo, y cuya alteración por los industriales y comerciantes traerá aprehension, además de la sanción correspondiente el cierre de su establecimiento:

Arroz corriente, 0'90 pesetas kilo; lentejas, 1'20; judías asturianas y gallegas, 0'80; idem motrileñas, 1; idem Castilla finas, 1'40; azúcar, 1'90; aceite con menos de tres grados de acidez, 1'75 litro; idem con más de tres y menos de cinco, 1'65; bacalao labrador, 2'20 kilo; idem lubina, 2'60; garbanzos según clase, 0'80 a 1'40 kilo; patatas coloradas, 0'40; idem blancas, 0'35; leche, 0'90 litro; carbón vegetal, 0'35 kilo; pan de familia, 0'55; idem de primera, 0'60; huevos de campiña, 4 pesetas docena; idem de sierra, 3'50; carne de vaca sin hueso, 5'10 pesetas kilo; idem con hueso, 3'60; idem de ternera sin hueso, 5'80; idem idem con hueso, 4'20; idem falda sin hueso, 3'40; idem macho, 2'80; idem borrego, 3'50; idem chivo, 3; idem gallina, 6'50; idem pavo, 6; pichones, uno 1'50.

CARNES DE CERDO

Lomo de cinta, 5 pesetas kilo; magro, 4'25; tocino fresco, 2'25; idem salado, 3; idem añejo, 3'50; pajarrillas, 2'70; cabeza, 1'20; costillas frescas, 2'70; espinazo, 1'20; manteca en pella, 2'25; carrillada, 4; huesos, 0'75; morcilla, 3; chorizo, 7.

* * *

Precios máximos a que habrán de vender los mayoristas los artículos que a continuación se relacionan a partir de primero de Noviembre próximo:

Arroz corriente, 80 pesetas los 100 kilos; judías según clase asturianas, gallegas, motrileñas o de Castilla fina), 75 a 120 peseta los 100 kilos; garbanzos, según clase, 70 a 125 pesetas los 100 kilos; aceite de oliva, 20'50 pesetas arroba; bacalao labrador, 195 pesetas los 100 kilos; idem lubina, 230 pesetas los 100 kilos; azúcar, 1'78 pesetas los 100 kilos.

Córdoba, 30 de Octubre de 1936.—
El alcalde, Manuel Sarazá.

¡Se acabaron las dificultades!

Existencias para cantidad, calidad y gustos, en toda clase de cafés tostados
TOSTADOR PUERTO RICO.—Sevi-

lla, 5.—Teléfono 1070

ROMANCERO EN PROSA DE LA GUERRA AZUL

Alguien llama a la puerta

Era España sin rumbo, como una bre lagunas, como en la Italia de Benito Mussolini, se elevarán ciudades. cuando en una tarde de Julio, alguien llamó a su puerta.

Fué un rudo golpe, promovedor, magnífico de emociones, que levantaron el vuelo como bandada de pájomas, ávida de distancias.

La noble casa que supo de horas y de años y aún de siglos de espléndida gloria, pasaba por instantes de anufación y desfallecimiento. Era muy difícil definir su estado. ¿Dormía? ¿Soñaba? ¿Vivía?

De pronto muchos de sus hijos con sangre joven al ver la casa cerrada, buscan y sin respuesta—por que los que en mala hora se hicieron dueños y señores, se obstinaban en cerrar puertas y ventanas a la claridad de la amanecida—no pudieron resistir más y echaron las puertas de la entrada a tierra. Y atravesaron el umbral y después pasaron por los corredores y se instalaron en las salas.

Era la Revolución Azul, triunfante. Eran los hombres de diez y ocho a veinticinco años que no soportaban un silencio así, una vergüenza así, un suicidio así, en la santa casa de España, donde se habían detenido a descansar, en otros tiempos, hombres provenientes de todas las tierras pertenecientes a todas las razas, todos ellos caminantes en romería emocional, hasta el hogar querido.

Llamaba a su puerta juventud amistosa, con ansias de Imperio Azul, y aquella España sin dolor, de mediados del 36, jubilosa entre las risas y el llanto del azul recién nacido, se entregó con dulce felicidad al mozo decidido, que llevaba en los ojos limpio amor y no desplante y majeza de azul.

Efectivamente: alguien llamaba a la puerta. Era nada menos que la Revolución Azul, vencedora del extranjero rojo.

Ahora descansad. La victoria es de Revolución Azul. El rojo muere el polvo de la derrota.

¡Azul, ¡Azul! gana—se grita ya desde las alturas contemplando nuestro tablero de guerra.

Ha de ocupar Azul, inmediatamente, hasta la sala más escondida, hasta los sótanos y pasillos. Nada de España, vieja mansión, permanezca sin teñirse de azul, que es de la única manera por la que desaparece la erupción roja. Pero no duermas, joven caballero, ni un instante. Azul es vigilia y desconfianza; Azul es guardia y buena memoria.

Proyectaremos. Se construirá. So-

en una España que tiene ahora su glorioso año primero. Han nacido y ha nacido España Azul con ellos.

Obrad, camaradas, esperándoles. Obremos aguardando su llamada a la puerta, que se escuchará en el silencio de cualquier noche, impacientes por ayudarnos. Obremos de manera que cuando lleguen nos aprueben, que nunca podamos sentir antes su mirada limpia el más leve reproche de nuestra conciencia.

Alguien llamará a la puerta de España pronto. Esas "flechas" aún libres, por tempranas, tendrán yugo de edad y entonces ¡ay de los que no escucharon su rumor y obedecieron a su noble exigencia! Camisas azules de mañana inquirirán como cumplimos el deber de hoy. ¡Obremos, camaradas, con el justificado temor a la severidad de sus juicios futuros...!

TEOFILO ORTEGA

Pedimos el ascenso de nuestro Coronel

UN TELEGRAMA DE "AZUL"

Hemos enviado a Burgos, el siguiente telegrama:

Burgos.—Excelentísimo señor Secretario de S. E. el Jefe del Estado don Francisco Franco Bahamonde Generalísimo de los Ejércitos de España.

El diario AZUL órgano de Falange Española de las J. O. N. S., solicita por su conducto, del Jefe del Estado español, el ascenso a General de nuestro Coronel don Ciriaco Cascajo Ruiz, que supo con esfuerzo de patriota, y heroísmo de militar, librarse a Córdoba de la barbarie marxista, y que ya ascendido, continúe al frente del Gobierno Militar de la plaza. ¡Viva el Ejército! ¡Arriba España.—El Director.

AZUL será leído desde hoy, el mismo día de la fecha de su publicación, en todos los pueblos de la provincia por donde pasen servicios de autobuses que salgan de Córdoba. Hemos anticipado una edición de AZUL para estos efectos, y para mejor responder al favor creciente que el público dispensa a nuestro diario.

MAGISTERIO NACIONAL

Es ya una frase que corre de boca en boca, como tópico obligado en tertulias, paseos, cafés y, lo que es peor aún, en determinados Centros más o menos oficiales: "Hay que bannar al Magisterio". Poco a poco, señores; no se puede negar que en el elemento joven se encuentran malestros que, olvidándose de sus sacrificios deberes da forjadores de patriotas y cristianos han hecho una labor destructora de los sanos principios de la Moral y de la Patria; pero razonemos en honor de la Verdad y de la Justicia.

Integran hoy el escalafón del Magisterio Nacional más de cincuenta mil maestros de ambos sexos; dentro de este número los que rebasan la edad de treinta años, casi en su totalidad han permanecido fieles a sus sanos convencimientos, y sólo los jóvenes, en un porcentaje tal vez un tanto elevado, han claudicado de dichos principios. ¿Por qué? Allí van dos razones poderosas: primera, que muchos de esos desgraciados han salido ya envenenados de las Normales por las doctrinas racionalistas que profesores ateos y sin Patria sembraron en sus conciencias; segunda, que otros maestros cayeron en zonas en donde imperaban inspectores sectarios que, unas veces valléndose de la coacción y otras con halagüeñas y falsas promesas, los exhortaron a seguir peligrosos derroteros, hasta dar en la sima del deshonor y de la antipatria. Pero ¿quién que sea observador y justo en sus juicios, puede negar que la entidad Magisterio en inmensa mayoría ha observado con absoluta fidelidad, ya no sólo por convencimiento arraigado en el fondo de su alma, el entrañable amor a la Patria en la Escuela y en su vida particular, si este sentimiento con el de Religión forman parte integrante de su ser?

¿Por qué, pues, sólo se habla del mal maestro y no de aquél que en todo momento, aun exponiéndose a cada instante a perder su carrera, su tranquilidad y hasta su vida, hizo frente al peligro y defendió con tesón y entusiasmo a la Patria y a la Religión?

Ha habido malos maestros, sí; pero ¿es que la célula comunista no invadió también otros cuerpos, entidades y corporaciones e infiltró su corrosiva ronzoña hasta en gloriosas instituciones cuyo único patrimonio es el honor, puesto siempre al servicio de España, salvaguardia y bautizar el más firme de la Unidad Nacional?

Seamos justos y acusemos y castiguemos al maestro mal patriota; pero no generalicemos, puesto que esa consecuencia, además de ser falsa, es calumnia e injuriosa y de la que protestamos con toda energía.

ARRIBA ESPAÑA!

(Artículo de Prensa y Propaganda de Educación Nacional de Falange Española de las J. O. N. S.)

JEFATURA DE ORDEN PÚBLICO

UN NUEVO LLAMAMIENTO A LOS POSEEDORES DE ORO

No hace muchos días que por esta Jefatura de Orden Público se dío una nota haciendo un llamamiento patriótico a los cordobeses, con el fin de que contribuyeran con mayor generosidad a la suscripción oro abierta con destino a los gastos ex-

traordinarios del movimiento salvador de España, y en la que hacía resaltar que las donaciones hechas en otras provincias aumentan considerablemente, y día por día, mientras que la de Córdoba va tan lenta, que parece o un egoísmo por quienes lo deben todo al Ejército y a las demás fuerzas combatientes, o una

falta de patriotismo, que Córdoba no ha demostrado, y que, por tanto, no quiera esta Jefatura que así se juzgue por quienes no la conocen de cerca, como ustedes Jefe de Orden Público.

Para evitar esta supuesta falta de españolismo, hago un nuevo llamamiento a los que posean oro, bien en alhajas u objetos, y especialmente a los que tienen monedas, españolas o extranjeras, para, con ello, engrasar la máquina, pues sería muy lamentable que no se corresponda a este llamamiento, y tuviera que procederse, en un plazo muy breve, a una seria investigación, tanto en las cuentas corrientes, donde en algunas existen monedas de oro, como en los depósitos y Cajas particulares de los Bancos, en las que principalmente se guardan joyas, para su mayor garantía de seguridad; investigación que tendrá como finalidad averiguar al detalle lo que cada uno de los cordobeses de la capital y de los pueblos de la provincia posea, en oro, con el fin de, si resultara falso, intervenirlo, aparte de aparecer como poco patriotas.

Ha llegado el momento de sentirse españoles, demostrándolo con hechos que lo reflejen, dejando para otros tiempos, que no tardarán en negar, la vanidad y el alarde de riquezas que representan el poseer oro, y, mientras tanto, tenemos todos la obligación de sacrificarnos.

Esta Jefatura, al repetir el llamamiento, ha tenido en cuenta dos cosas: la primera, el señalar aquellos que dicen que no poseen oro, y que, en cambio, tienen dinero para adquirirlo y donarlo, y no lo hacen; y segundo, para pedir a los que lo tienen en monedas u objetos, constituyendo éste su única reserva, que lo proporcionen a la Junta recaudadora, establecida en el Banco de España, donde se le comprará, pagando sello en el acto. Todo, antes de que Córdoba quede en mal lugar, en este aspecto. No quisiera esta Jefatura insistir de nuevo sobre tal punto, y confía, para evitarlo, que espontáneamente se corresponda, con la misma sinceridad y el mismo tono patriótico que empleo al hacerlo hoy. ¡Viva España!

El Jefe de Orden Público, BRUNO IBÁÑEZ.

Córdoba 3 Noviembre 1936.

Falange Española de las J. O. N. S.

CONFERENCIA PARA LOS FLECHAS

Se pone en conocimiento de los Flechas, que el próximo jueves 5 del actual, tendrá lugar la conferencia que versará sobre los puntos 1, 2, 3, 4, y 5, del credo de Falange, explicando los gritos de la J. O. N. S.

El acto tendrá lugar a las cinco de la tarde en el cuartel de los flechas sito en la Avenida de América.

Dada la importancia cultural del mismo, se ordena a los Flechas la asistencia ineludible.

El profesor cultural: José Cabello.

Sección de Tribunales

JUICIOS PARA MAÑANA

Se verán ante la Sala primera los siguientes:

Derecha, hurto, contra Francisco Basales Coba y otros, que serán defendidos por el letrado señor Espina y representados por el procurador señor La Cerda.

Derecha, tenencia de armas, Fernando Clavijo Adán. Abogado, señor Espina. Procurador, señor García.

Ante la Sección segunda se verán los juicios siguientes:

Posadas, hurto contra Rafael Molinero Villar y otros.

Defensor, señor Espina. Representante, señor La Cerda.

Fuente Obejuna, imprudencia. Francisco Gallardo Soto, será defendido por el letrado señor Fernández y representado por el procurador señor Barasona.

El Inspector señor Borge Meñó

Ha sido destinado a Toledo, el culto inspector de Vigilancia don Natale Borge Meñó.

El destino se ha concedido a petición del interesado, que de esta forma se encuentra más cerca de Madrid, donde residen sus hijos y familia.

El señor Borge fué destinado a Cáceres.

Córdoba meses antes de iniciarse el movimiento salvador de España, y su actividad y competencia en asuntos profesionales le granjearon pronto el afecto respetuoso de sus subordinados, compañeros y jefes.

Lamentamos la ausencia de este digno funcionario.

También a petición propia ha sido destinado a Toledo, el agente don Rodrigo Martínez Sánchez que últimamente ha prestado muy buenos servicios en la plantilla de Córdoba.

Para el día en que nuestras tropas entren en Madrid

La ciudad sigue preparándose para el gran acontecimiento de la toma de Madrid por las fuerzas nacionales.

Por iniciativa particular se preparan iluminaciones en determinados barrios de la ciudad, así como en los edificios.

Anoche a primera hora fué probada la hermosa iluminación que nuestro Ayuntamiento ha preparado en la Plaza de José Antonio Primo de Rivera.

Resultó un conjunto artístico admirable, que se completa con los arcos de triunfo a la entrada de las calles Claudio Marcelo y Gondomar.

Se espera el gran acontecimiento, en cuya celebración, Córdoba no quedará ciertamente corta.

NOTICIARIO

Solicitan madrina de guerra, por conducto de AZUL:

Antonio Ramírez, Ambulancia de Sanidad destacada en Peñarroya Pueblonuevo.

Rafael Vigata, José Clemente y Miguel Esplugas, de la Segunda Bandera de Falange, destacada en Bechite (Zaragoza).

* * *

Se encuentra en plena convalecencia de las heridas sufridas en la defensa de una posición cerca de Cerro Muriano, el joven don Antonio Escribano de la Puerta, hijo del presidente de esta Audiencia provincial.

* * *

Por omisión involuntaria no se hizo constar en las columnas de AZUL que al magnífico desfile del 29 de Octubre en Córdoba, Fiesta de la Falange, concurrieron de Aguilar de la Frontera, una falange completa, 20 señoritas de la sección femenina, y 100 flechas, que se destacaron por su magnífica organización.

* * *

Se encuentra entre nosotros el corresponsal de Guerra de F. E. de Sevilla y agregado a la jefatura territorial de P. y P. camarada Manuel Oledo de Sierra, que en breve marchará al frente de Madrid, desde donde enviará sus crónicas.

* * *

Hemos saludado en ésta redacción, a don José Merry del Val, sobrino del general Merry y Ponce de León.

Palabras de José Antonio

Los sindicatos son cofradías profesionales, hermandades de trabajadores, pero a la vez órganos verticales en la integridad del Estado. Y al cumplir el humilde quehacer cotidiano y particular, se tiene la seguridad de que se es órgano vivo e imprescindible en el cuerpo de la Patria. Se descarga así el Estado de mil menesteres que ahora innecesariamente desempeña. Sólo se reserva los de su misión ante el mundo, ante la Historia. Ya el Estado, síntesis de tantas actividades fecundas, cuida de su destino universal. Y como el Jefe es el que tiene encendida la tarea más alta, es el que más sirve. Coordinador de los múltiples destinos particulares, rector del rumbo de la gran nave, de la Patria, el primer servidor; es, como quien encarna la más alta magistratura de la tierra, "siervo de los siervos de Dios".

NOTAS RELIGIOSAS

JUEVES 5 DE NOVIEMBRE

Santoral del día: San Zacarias, Santa Isabel, San Eusebio, San Félix, Sanito Domingo, San Lato.

Jubileo Circular: En el Monasterio de la Encarnación.

San Pablo: Novena de la Asociación del Vía Crucis perpetuo por las almas del Purgatorio. Por la tarde de un cuarto de hora después del toque de oraciones.

En el Clamor (Puerta Nueva): Mes de difuntos consagrado a las ánimas del Purgatorio. A las 5'30 de la tarde.

DETENCIONES

Por las fuerzas de orden público se han practicado en nuestra capital las siguientes detenciones:

Rafael Sánchez Rodríguez, María Moreno de la Cruz y Pablo Thomas Martínez.

La barbarie roja ha profanado en el Escorial las tumbas de los Reyes.-Ha sido tomado por nuestras tropas el Cerro de los Angeles.-En Madrid se celebrará una solemne Misa de ampaña cuando sea tomado por el Ejército azul.-Las tropas nacionales están a 9 kilómetros de Madrid.-Otras noticias de interés

Nuestras fuerzas han ocupado Móstoles y Villaviciosa de Odón

Avila, 4.—El comunicado oficial dice que la jornada de hoy ha sido de mayor actividad en los frentes de este Ejército. En el sector sur de la séptima División, han sido ocupados los pueblos de Villaviciosa de Odón y Móstoles.

En las restantes Divisiones, la actividad ha sido menor.

La situación persiste en su aspecto francamente favorable para nuestras armas. En la zona de retaguardia, la normalidad es completa.

El parte oficial de Salamanca, dice que ha continuado el avance en los alrededores de Madrid, llegando nuestras fuerzas hasta el pueblo de Móstoles, que ocuparon, rebasándolo en dirección a Alcorcón. Igualmente ha sido ocupado Villaviciosa de Odón.

De la octava División, se conocen detalles concretos del combate que tuvo lugar anteayer en Asturias, al sur de Escamplero, en el que se recogieron al enemigo 170 muertos, con armamentos, una ametralladora y gran cantidad de municiones de fusil y de granadas de mano.

Por lo que se refiere a la actividad de la Aviación, fueron derribados en el día de ayer tres aparatos de bombardeo, rusos y no uno como se dijo en el "Boletín" correspondiente. Del aparato incendiado que citó ayer, se arrojó uno de los tripulantes que se estrelló al desgarrarse el paracaídas.

En el día de hoy fueron derribados dos aparatos rusos. Los pilotos quedaron prisioneros de nuestras fuerzas.

OTRO AGITADOR RUSO EN ESPAÑA

Avila, 4.—Se ha comprobado que pocos días antes de ser ocupado por las tropas nacionales, llegó a Brunete, el famoso agitador ruso Divinoff, que estableció allí su cuartel general.

En la toma de Brunete y Sevilleja se hicieron a los rojos más de 200 muertos.

HOGUERAS EN MADRID

Talavera, 4.—En los alrededores de Madrid, se ven de noche algunas hogueras. Se sabe que los puentes cercanos a Madrid, están preparados para ser volados.

En el ministerio de la Gobernación se ha construido un pasadizo subterráneo que llega hasta el Parque del Retiro, donde hay aviones preparados para que huyan los ministros.

A pesar de las fortificaciones hechas en las afueras, la desmoralización en Madrid es enorme.

Se sabe que en el ataque de Valdemoro, resultó muerto un comandante ruso.

En El Escorial han profanado las tumbas de los Reyes

Avila, 4.—Los marxistas de El Escorial han profanado las tumbas reales.

Muchos de los cuerpos de los Reyes han sido sacados y en su lugar han colocado cadáveres de militares rojos.

Este nuevo acto de la barbarie roja ha causado sensación.

LOS PERIODICOS FRANCESSES RECONOCEN QUE LOS ROJOS HAN FRACASADO COMPLETAMENTE

Paris, 4.—Los periódicos franceses comentando el desarrollo de la guerra civil reconocen que las tropas rojas españolas han fracasado en cuantos hechos de armas han intervenido hasta ahora, ya que el empuje y la eficiencia corresponde al Ejército Azul que es el que obtiene los triunfos.

Agrega que cuantos éxitos se atribuyen los marxistas resultan falsos.

Se puede decir que el Cerro de los Angeles está en poder de nuestras tropas

Talavera, 4.—Con los nuevos avances del Ejército Azul, nos encontramos en las faldas del famoso Cerro de los Angeles, que se puede decir que ya está en poder de las tropas.

Desde ayer en Carabanchel oyen los disparos de fusil de las fuerzas nacionales.

SIGUEN LOS ROJOS METIDOS EN EL TUNEL

Avila, 4.—Continúa metido en el túnel de la inmediación de El Escorial, el tren blindado, que fue cortado en su retirada, por el Ejército Azul.

No se sabe la suerte que hayan corrido los marxistas que hay dentro del túnel, cuyas dos bocas están vigiladas por nuestras fuerzas.

UN COMBATE EN LA CARRETERA DE GIJON

Oviedo, 4.—En la carretera de Gijón se ha desarrollado un sangriento combate en el que se infligió al enemigo un duro castigo.

Los rojos huyeron dejando abandonados en el campo un centenar de cadáveres de ellos, y gran cantidad de armamentos.

PARA RECOGER AL EMBAJADOR DE FRANCIA

Bayona, 4.—El buque de guerra francés "Harro", ha salido para San Juan de Luz, a disposición del embajador de Francia en Madrid, M. Herbette.

Almacén de Paquetería y Perfumería
Especialidad en géneros de punto

MARIO DÍAZ MARTINSECO

Nicolás Salmerón, 5

PEÑARROYA-PUEBLONUEVO

UN BARCO DE INDESEABLES LLEGA A VALENCIA

Valencia, 4.—Se reciben informes según los cuales, han llegado a este puerto 2.500 marxistas reclutados en Francia y que habían embarcado en Marsella.

Se trata de individuos indeseables que marcharon de España, por tener cuentas pendientes con la justicia.

Esta gente viene para "reforzar" las milicias rojas.

UNA PELICULA DE LA CONQUISTA DE TOLEDO

Lisboa, 4.—En todos los salones de espectáculos cinematográficos de esta capital, se han proyectado noticias con la conquista de Toledo, por las tropas nacionales.

Al aparecer las figuras de los generales Franco, Queipo de Llano y Moscardó, el público prorrumpió en entusiastas aplausos y vitores a España.

UN AGITADOR BELGA, MUERTO EN EL FRENTE

Lisboa, 4.—La United Press dá cuenta de haber muerto en el frente de Tardientas, un conocido agitador comunista belga.

LOS BULOS A QUE APelan PARA ATEMORIZAR A LOS MILICIANOS

Madrid, 4.—Entre los bulos que lanzan los dirigentes marxistas, para atemorizar a los milicianos y obligarlos a combatir, figura el de que las tropas del general Franco, a su entrada en Madrid, pasarán por las armas a todos los obreros.

Esto queda desmentido con las proclamas arrojadas por los aviones nacionales del Ejército.

En Madrid se celebrará una solemne Misa de campaña a la entrada de las tropas

Burgos, 4.—Se ha constituido una Comisión de la que forma parte el Obispo de la diócesis, que ocupa la presidencia de honor y don José Yanguas, como presidente efectivo.

Dicha Comisión se dedicará a recaudar fondos para la adquisición de Altares de campaña que serán llevados a Madrid para prestar los auxilios espirituales a los católicos de la capital de España, que hace tiempo que no los reciben.

Inmediatamente después de la entrada de las tropas en Madrid, se celebrará una solemne Misa en acción de gracias.

Dicha Comisión dirigirá una circular a todos los católicos para que contribuyan con su cébolo a los expresados fines.

LARGO CABALLERO SIGUE CON LA PRESIDENCIA Y LA CARTERA DE GUERRA

Madrid, 4.—Ya se han posesionado de sus cargos los nuevos ministros que han entrado a formar parte del Gobierno rojo.

Largo Caballero continúa con la presidencia y la cartera de Guerra.

El número de ministros es el de dieciocho, habiéndose creado la cartera de Fensa y Propaganda que se ha ofrecido a Gilrak.

Al ministerio de Instrucción va la comunitaria anarquista Federica Montseny.

Entre los nuevos consejeros figuran los anarquistas Juan García Oliver, Juan Pérez, el comunista Juan López y el separatista Jaime Aygualde.

Todavía no se ha nombrado ministro de Agricultura, pero se indica para esta cartera a una mujer, de filiación comunista.

También figuran en el nuevo "Gobierno" otros miembros de la Izquierda catalana sin cartera, pero que cobran sus sueldos y dietas, que es lo inintencionable, para ellos.

CONTRA LOS MILICIANOS DESERTORES

Madrid, 4.—El periódico "C. N. T." sigue atacando contra los milicianos emboscados que hay en Madrid y que dice pasan de 30.000.

Insiste en la necesidad de que todos ellos acudan a los puestos de combate, si es que se quiere que Madrid no se pierda de una manera fulminante.

EN UN LOCAL DE EXTREMISTAS CAVERON VARIAS BOMBAS

Madrid, 4.—Los aviones nacionales que volaron sobre el Puente de Vallecas, dejaron caer varias bombas.

NOTICIA IMPORTANTE!

HARINERA DEL CARPIO, fabrica de nuevo, las ricas tortas estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas para estómagos delicados. Despacho central: Mariana Pineda, 1 y establecimientos de Ultrimarinos.

Algunas de ellas destrozaron un local donde se concentraban los elementos extremistas.

PARA REPARTIRSE LOS CARGOS

Madrid, 4.—El Consejo nacional de la U. G. T. ha firmado otro pacto con los anarquistas y comunistas, a fin de repartirse los cargos en la república socialista que ellos creen podrán establecerse.

SIGUE LA EVACUACION MADRID

Madrid, 4.—Ante la inminencia de la entrada de las tropas nacionales, se ha intensificado la evacuación de los barrios de la parte sur.

Las mujeres y niños son evacuados a Levante.

EL ABASTECIMIENTO DE OVIEDO

Oviedo, 4.—Ha entrado un importante convoy de víveres para el abastecimiento de la capital.

Lo formaban 60 camiones procedentes de La Coruña.

El paso del convoy fué saludado por el vecindario con grandes muestras de entusiasmo.

El abastecimiento está ya normalizado.

El Ejército azul a 9 kilómetros de Madrid.

Londres, 4.—El destino de Madrid está decidido. Las tropas nacionales se encuentran a nueve kilómetros de la capital, abriendo fuego de artillería sobre los barrios extremos. El Gobierno ya no puede ocultar la verdad y el pánico se apodera de la población. Las estaciones radioemisoras, demandan auxilio urgente y llaman a la resistencia.

OFICIALES RUSOS

Londres, 4.—Los barcos de guerra del Gobierno rojo en Cartagena, tienen por término dos oficiales rusos a fondo cada uno.

ULTIMAS NOTICIAS DE ESPAÑA

Berlín, 4.—Continúa el avance sobre Madrid y sigue el bombardeo aéreo.

También se bombardeó el aeropuerto de Barcelona. Dos aviones que se elevaron en defensa, fueron derribados.

Uno de los pilotos refirió que el daño causado en el aeródromo era muy grande.

500 soldados técnicos comunistas han llegado a Perpiñán, desde donde serán transportados en camiones para España, con el fin de engrosar las filas de las milicias rojas.

La gran ofensiva del Ejército azul sobre Madrid

Talavera, 4.—La gran ofensiva del Ejército Azul sobre Madrid continúa sin interrupción.

En cuarenta y ocho horas el presagio de un general ruso se ha vendido al suelo ante el empuje de nuestros soldados.

Para contar el avance de las tropas por el frente sur, dicho general quitó fuerzas del Guadarrama lo que permitió a nuestras fuerzas tomar nuevas posiciones.

Las tropas mandadas por Varela y Yagüe siguen su avance ocupando Molinch y Villaviciosa de Odón.

Cerca de Valdemoro una compañía de militantes se pasó a nuestras filas.

Las fuerzas nacionales se encuentran a diez millas del centro de la capital de España y a seis de los arrabales.

AERODROMO

Coruña, 4.—Los aviones nacionales volaron sobre el aeródromo de Albacete, donde arrojaron varias bombas.

EL BATALLÓN "ACERO", FUE DIEZMADO

Coruña, 4.—Las fuerzas marxistas atacaron Valdemoro. Constituían el batallón denominado "Acero" y que lo formaban la guardia personal de Largo Caballero, y voluntarios franceses y rusos, en número de 1.600.

Nuestras fuerzas rechazaron briéntamente el ataque, diezmado a la columna roja, que abandonó gran cantidad de material de guerra.

DISCURSO DEL REY DE INGLATERRA

Berlín, 4.—Su Majestad Eduardo VIII, rey de Inglaterra abrió hoy el Parlamento en sesión solemne y pronunció el tradicional discurso de la corona.

En síntesis dijo: "Seguir con la Sociedad de Naciones. Aumento de la autoridad del Estado para combatir elementos disolventes. Rearma. Llegar al pacto de las cinco potencias. No intervención en España. Hacer todo para aminorar los padecimientos de los rehenes y evitar asesinatos.

LO QUE CUENTA UN CORRESPONDIENTE DE GUERRA

París, 4.—Un corresponsal de guerra que ha visitado todos los frentes de las tropas del Ejército Azul, y últimamente estuvo con las columnas de Varela, confirma que por las carreteras se ven en abundancia cajas de municiones, ametralladoras y otro material de guerra abandonado por los rojos en su huida.

También ha visto los camiones blindados de procedencia rusa, cogidos al enemigo.

Con unos prismáticos estuvo viendo la capital de España y observó los efectos de los bombardeos en los arrabales de Madrid.

Afirma que el espíritu de las tropas nacionales es magnífico, y que así lo reconocen los prisioneros rojos, que expresan su convicción de que el Ejército tomará Madrid con facilidad.

Ha sido tomado el Cerro de los Angeles

Talavera, 4.—Nuestras fuerzas han tomado el famoso Cerro de los Angeles.

HOMENAJE AL GOBIERNO PORTUGUÉS

Lisboa, 4.—El Gobierno portugués y especialmente su presidente Oliveira Salazar, ha sido objeto de un homenaje por el pueblo lusitano, por su energética actitud en el Comité de no intervención, y haber roto con el Gobierno rojo de Madrid.

UNA REUNIÓN EN LA EMBAJADA DE ESPAÑA

París, 4.—El general rojo Asencio Torrado tuvo una reunión en la embajada de España con elementos refugiados en Francia.

También acudieron ciertos "personajes" que han llegado a París con fines inconfesables.

Benavente está en poder de los rojos

París, 4.—Un periódico dice que el gran escritor español Jacinto Benavente, se encuentra en Valencia, de donde no le dejan salir los dirigentes rojos.

Hace pocos días intervino en una representación teatral, haciendo el papel de "Crispin" de su famosa obra "Los intereses creados".

CASA GUERRERO

Instalaciones eléctricas en general. Radiotelefonía - Motores - Bombas. Fermín Galán, 38. Teléfono 1348 Gondomar, 17

EL "MANUEL ARNUS" SIGUE VIGILADO

Habana, 4.—El vapor español "Manuel Arnús", cuya tripulación se sublevó, sigue muy vigilado por la policía cubana.

Por orden del Gobierno no se permite a los tripulantes desembarcar.

EXTRANJERO

SUIZA CONTRA EL COMUNISMO

Berna, 4.—El Consejo Federal examinó un proyecto del ministro de Justicia para evitar los manejos comunistas contra la seguridad del Estado.

Por ese proyecto quedan prohibidas toda clase de manifestaciones rojas que amenazan la tranquilidad de las poblaciones.

El Consejo resolvió presentar un proyecto de ley para la defensa del Estado.

SE ENCUENTRAN LOS RESTOS DE UN BUQUE

El Cairo, 4.—En las costas del Mediterráneo, al oeste de Alejandría, han sido encontrados 15 cadáveres y los restos de un buque.

Se cree que se trata del barco "Haví", y cuyo rumbo se desconocía.

LA ELECCIÓN PRESIDENCIAL

Nueva York, 4.—En las elecciones presidenciales de ayer es seguro que fué respeto el actual presidente y candidato del partido Demócrata Roosevelt. El escrutinio no ha terminado todavía pero no puede alterar ya este resultado. Landón, el candidato republicano dirigió ya un telegrama de felicitación a Roosevelt.

Roosevelt obtiene mayoría en las elecciones

Washington, 4.—Los primeros datos que se tienen de las elecciones presidenciales de los Estados Unidos acusan una pequeña mayoría a favor de Roosevelt, en una proporción de 425 votos por 350 que obtuvo su contrincante Landón.

LAS MEJORES

estilográficas en la
LIBRERIA LUQUE
CORDOBA

NOTAS GRAFICAS DE "AZUL"



En el frente. Grupo de heroicos soldados del Ejército azul que lucha por España.

(Fotos Linares.)

Comisión Administradora de la suscripción patriótica

Estado demostrativo de la situación de los fondos de esta suscripción en 31 de Octubre de 1936:

Ingresos.—Hasta 30 de Septiembre de 1936 inclusive, 1.246.255'79 pesetas. Pagos: 637.202'53. Existencias: 609.053'26.

En Octubre último. — Ingresos: 754.268'07 pesetas. Pagos: 285.345'79. Existencias: 468.922'28.

Situación en 31 de Octubre de 1936. — Ingresos: 2.000.523'86 pesetas. Pagos: 922.548'32 pesetas. Existencias: 1.077.975'54.

Insistiendo esta Comisión en su acuerdo de dar cuenta mensualmente de los resultados de su gestión, ha de hacerlo con la mayor brevedad posible de cuanto se refiere al mes de Octubre último.

Teniendo en cuenta lo avanzado de la estación y en previsión de los fríos y lluvias que se avecinan, se ha atendido con gran interés lo que se refiere al vestuario del soldado, y para cumplir con esta obligación se ha seguido repartiendo a los defensores de España, chalecos de punto, alcan-

zando la importante cifra de 3.198 repartidos, se han adquirido 5.000 impermeables y se está procediendo

a la confección y entrega de 5.000 bolsas de soldado, cuyo contenido viene causando verdadera satisfacción entre las fuerzas combatientes.

Aparte del reparto normal y constante que se hace de vino y tabaco, se han hecho varios obsequios extraordinarios en las primeras líneas de fuego y en los Hospitales, a los cuales, además de otros efectos, se les han facilitado 458 sábanas y 383 fundas de almohadas. Ahora se están recibiendo unos monos de nailon abierto para la salida de los heridos al dar los de alta.

Han continuado los socorros a los pobres que a consecuencia de los bombardeos aéreos han tenido muertos o heridos en la familia, previa detenida investigación; como así mismo se sigue sosteniendo los refugios en los Grupos escolares de Colón y Hernán Pérez de Oliva.

Los heridos que salen de los Hospitales han recibido donativos de 100

a 500 pesetas, según la importancia de sus heridas y nos han demostrado bien claramente su alegría y su agrado hacia los generosos donantes, cuyo dinero procuramos administrar con el mayor celo y eficacia.

Hemos comenzado a socorrer a las familias de los muertos por España con donativos de 1.000 a 5.000 pesetas, habiendo ya entregado por tal motivo 86.000 pesetas a la Guardia civil, 14.000 al Regimiento de Artillería Pesada número 1, y estamos en tramitación para el mes de Noviembre lo referente por este concepto a los demás Cuerpos combatientes, entre los que figura el Tabor y Escuadrón de Regulares que tan brillantemente están luchando por la salvación de nuestra Patria.

Sindicato Español Universitario (S. E. U.)

Por la presente se ordena a todos los estudiantes afiliados a Falange Española que se pasen por las Oficinas del S. E. U. (cuartel de Falange), con el fin de sindicarse.

Al mismo tiempo invitamos a todos los estudiantes cordobeses a que se inscriban en nuestro sindicato, único que ha de conseguir la dignificación de la clase estudiantil.

Córdoba 27 de Octubre de 1936. El Jefe local, JESÚS MELGAR.

Se está organizando una magnífica corrida de toros, cuyos detalles ya conocen nuestros lectores y cuyo resultado económico vendrá a engrosar en buena cantidad la suscripción.

Si los cordobeses estiman que los trabajos de esta Comisión van bien orientados, les rogamos no dejen de aportar cantidades, puesto que la campaña decisiva para alejar al enemigo de esta provincia, no ha de tardar y naturalmente, las necesidades de todo género han de acentuarse.

Esta es "grosso modo" y sin descender a detalles nuestra gestión en el mes de Octubre.

Estimariamos muy de veras la colaboración ciudadana en nuestra misión, lo mismo de iniciativas que de críticas; pues no tenemos otro deseo que el de acertar, correspondiendo a la confianza que se ha depositado en nosotros y que nos honra.

Córdoba, 2 de Noviembre de 1936.—LA COMISION.

EN LA DIPUTACIÓN

Sesión ordinaria de la Comisión Gestora

Bajo la presidencia de don Eduardo Quero Goldoni, se reunió la comisión gestora provincial en sesión ordinaria.

Concurrieron al acto la totalidad de los gestores, actuando de secretario el de la corporación, señor López y López de Blas.

Se dió lectura al acta de la sesión anterior, que fué unánimemente aprobada.

Dióse lectura a un oficio del señor Gobernador Militar de la Plaza, designando para el cargo de vocal de la Comisión Gestora a don Rafael Urbano Domínguez, a quien se dió posesión en el acto.

Acordóse dar las gracias al jefe superior de Orden Público, don Bruno Ibáñez, por los donativos enviados al Hospicio y Hospital Psiquiátrico, con destino a comidas extraordinarias.

Se acordó igualmente agradecer al gestor señor Ripoll el haber recrecido en cien pesetas esos donativos.

Fueron aprobados varios asuntos de trámite.

De conformidad con la propuesta del Ingeniero se resolvió la petición formulada por el Ayuntamiento de Cabra, sobre prórroga para la terminación de las obras de construcción del camino vecinal "del kilómetro 44 de la carretera Cuesta del Espino a Málaga, en el sitio denominado Llanos de Monturque, a eniazar con la carretera de Baena a Cabra".

Fué aprobado el presupuesto de gastos para la toma de datos con destino a la liquidación de las obras de construcción del camino vecinal "de Santaella a La Victoria, por la Guijarrosa".

Se dió la comisión por enterada de un oficio del excelentísimo señor Presidente de la Comisión de Hacienda del Tesoro Público en Burgos, resolviendo instancia de esta Diputación, relacionada con el servicio de Recaudación de contribuciones en esta provincia.

Por decreto de la presidencia, aprobado, fué designado el gestor señor Castany para que en unión del nombrado por la Comisión Gestora municipal lleven a cabo la liquidación de débitos entre ambas corporaciones.

Se autorizó al médico don Ramón Gordillo Gordillo, para efectuar prácticas en la Casa de Maternidad.

Fué aprobado un decreto de la Presidencia prorrogando hasta el 15 de Noviembre, el plazo para la recaudación de cédulas personales.

Se dió la Comisión por enterada de

un oficio del señor Gobernador civil, trasladando otro del señor Gobernador general del Estado, por el que se designa al presidente de la Diputación, vocal de la Junta provincial de Beneficencia.

Acordóse acceder a lo solicitado por el Ayuntamiento de Aguilar sobre prórroga del plazo para la terminación de las obras de construcción del camino vecinal "de Aguilar de la Frontera, al kilómetro 33 de la carretera Cuesta del Espino a Málaga por la Huerta de Cañada, Vereda de Gutiérrez y Vado Ancho".

Aprobóse la liquidación de las obras del camino vecinal de Castro del Río a Nueva Carteya.

Se acordó dar las gracias al señor Castany por un donativo de tela para almohadas, y lana para la confección de banderas Nacionales con destino al Hospital de Agudos y Casa Central de Expositos.

En principio se mostró la Comisión Gestora conforme con la idea de dedicar un monumento en el Ferrol al excelentísimo señor don Francisco Franco Bahamonde, dejando pendiente de resolver la cantidad con que la Corporación ha de contribuir a dicho fin hasta conocer las instrucciones de la Comisión organizadora.

Se acordó disolver la Agrupación Musical del Hospicio y aumentar la de tambores y cornetas.

Otros asuntos de trámite que figuraban en el orden del día fueron resueltos de conformidad con los respectivos informes.

Ayuntamiento de Córdoba

Cuerpo de la Guardia Municipal

Por el presente se convoca a concurso para la provisión de las plazas que existen vacantes en el Cuerpo citado y las que se produzcan hasta completar la plantilla que se señale en el presupuesto para año 1937.

PLAZAS A CUBRIR

Cuarenta y dos plazas de guardia con el jornal de seis pesetas diarias.

CONDICIONES

Para tomar parte en el concurso es indispensable reunir los siguientes requisitos:

Primer. Saber leer y escribir correctamente, y sumar, restar, multi-

plicar y dividir, números enteros.

Segundo. Ser mayor de veinte y tres años y no exceder de cuarenta.

Tercero. Haber servido en el Ejército, sin nota desfavorable en su hoja de servicio y no haber sido licenciado por inutilidad física.

Cuarto. Acreditar buena conducta.

Quinto. Tener la talla mínima de 1'650 metro.

Sexto. No haber sido condenado por delito alguno.

Séptimo. No padecer enfermedad ni defecto físico que le imposibilite para ejercer el cargo.

DOCUMENTACION

Los solicitantes formularán instancia al señor Alcalde Presidente escrita de puño y letra por el interesado en papel del Timbre del Estado correspondiente, acompañando a la misma los siguientes documentos:

Primero. Certificado del acta de nacimiento expedida por el Juzgado municipal. Cuando esto no sea posible, declaración jurada haciendo constar la fecha del nacimiento.

Segundo. Licencia original de haber servido en el Ejército sin nota desfavorable.

Tercero. Certificado de buena conducta expedido por persona o entidad de reconocida solvencia.

PREFERENCIA PARA EL INGRESO EN LA GUARDIA MUNICIPAL

En condiciones iguales de aptitud serán preferidos:

Primero. Los que se hubieren distinguido por su heroísmo, sufrimientos por la Patria o por algún hecho relevante público y notorio de carácter militar o civil.

Segundo. Los hijos de Córdoba.

Tercero. Los que posean algún idioma extranjero.

PLAZO PARA LA PRESENTACION DE INSTANCIAS

Se señala para la presentación de instancias documentadas, un plazo de treinta días a partir de la publicación oficial del presente anuncio.

Córdoba, 29 de Octubre de 1936.— El alcalde, Manuel Sarazá.

SIGLO XX

TEJIDOS, PAQUETERIA, PLATA MENESES

El más completo surtido en Pañería, con los dibujos más nuevos para la actual temporada. La casa de las fantasías de señora. Extenso surtido. Lo más nuevo. Visite esta casa y ahorrará dinero.

CARLOS MUÑOZ RODRIGUEZ
Peñarroya-Pueblonuevo

PUNTOS DE FALANGE

IV

Nuestras fuerzas armadas—en la tierra, en el mar y en el aire—habrán de ser tan capaces y numerosas como sea preciso para asegurar a España en todo instante la completa independencia y la jerarquía mundial que le corresponde.

Devolveremos al Ejército de tierra, mar y aire toda la dignidad pública que merece, y haremos, a su imagen, que un sentido militar de la vida informe toda la existencia española.

* * *

Carente la política al uso desde muchísimos años antes de la implantación de la república, de un ideal nacional, no era extraño estuviera ausente de sus programas una reorganización de nuestras fuerzas de mar y tierra y una organización perfecta y novísima de la aviación, sin disputa el más eficaz elemento combativo en la guerra moderna.

Ello habrá sido labor sencillísima, pues la materia prima, el soldado, lo da esta fecunda tierra española tan rico en valor, abnegación y espíritu de sacrificio, que a poco que se le ayude lleva a feliz logro las más arriesgadas empresas.

El valiente Ejército español; el que se cubrió de gloria en Chiclana y Arapiles, en Albuera, Bellén y San Marcial; el que llegó a la posteridad héroes del templo de Daoiz y de Vélez, de Palafox y de Castaños, de Álvarez de Castro y del Cabo Novo; el que en la actualidad realiza la ingente obra de liberar a la humanidad del peligro mayor que conocieron los siglos, el marxismo vil y encanallado, y caminando de triunfo en triunfo escribe en Oviedo y en el Alcázar toledano las más heroicas y admirables páginas, llenas de hazañas que asombran al mundo entero y solo comparables con las

de Sagunto, Numancia y Zaragoza; el que suple con el corazón la deficiencia y antigüedad de los medios combativos, no cabe duda de ningún género que cuando se sienta asistido por una perfecta organización y dotado con prodigiosidad de las más modernas y perfectas armas, será el más terrible del mundo y nos garantizará con el respeto de las demás naciones, la paz y la tranquilidad que tan necesarias son para el progreso y desarrollo de los pueblos.

No pretendemos la guerra, mas somos celosos y defensores de nuestra independencia y del respeto debido a nuestra jerarquía, y creemos que el mejor medio de conservar aquella y lograr ésta, nos lo habrá de proporcionar el poderío de nuestras fuerzas de tierra, mar y aire.

Fué especial empeño de los nefastos hombres que durante el tristemente célebre bienio negro, rindieron los destinos de nuestra amada patria, debilitar hasta el raquitismo las fuerzas armadas y hacer desmerecer en el concepto público a sus jefes y oficiales, pues ello convenía a sus planes sinuosos y a la táctica comunista que habría de convertir en colonia rusa a la nación que jamás se sometió al yugo extranjero.

Frente a tan nefasta táctica, frente a tan criminales proyectos, Falange Española de las J. O. N. S., que ante todo y sobre todo coloca a su España, preparará a sus hijos para que jamás pueda ocurrir tanto desatino, haciendo que un sentido militar informe toda nuestra existencia y devolviendo al Ejército de tierra, mar y aire, toda la dignidad pública que merece.

España una. España grande. España libre. ¡Arriba España!

EL MILITANTE 117
DE MONTILLA

C. O. N. S.

Importante para todos los empresarios de Falange

Estando ya constituidos los Sindicatos de obreros de diferentes ramos, de esta localidad, y siendo el deber primordial de todos los afiliados dar ocupación a los que se encuentren en paro involuntario, se ordena por la presente nota, que todos los empresarios que necesiten personal habrán de comunicarlo a esta Central, desde donde se le enviará, en la seguridad de que quedarán satisfechos de su trabajo.

Córdoba 2 de Noviembre de 1936. El Jefe Provincial de la C. O. N. S., JOSE CARRILLO BRAVO-FERRER.

Solicitando el ascenso del coronel Cascajo

Burgos.—Señor Secretario excellentísimo señor general don Francisco Franco Bahamonde, jefe de Estado y Ejércitos España.

Asociación Comerciantes Ultramarinos Comestibles y Similares Córdoba, interpretando unánime sentir esta entidad, respetuosamente suplica V. E. haga llegar al excellentísimo señor don Francisco Franco, nuestro ferviente deseo sea ascendido el glorioso coronel don Cirilo Cascajo, salvador Córdoba, al inmediato empleo, en premio a su heroísmo, solicitando a la vez continúe al frente este Gobierno militar.

¡Viva España! ¡Viva nuestro glorioso Ejército!—Presidente, Abel Jiménez.

EL TIEMPO

JUEVES 5 DE NOVIEMBRE

Sale el Sol a las 6'48. Se pone a las 5'3. Sale la Luna a las 11'8. Se pone a las 12'26.

Luna en cuarto menguante el día 6 de Noviembre a las 1'29 de la madrugada.

Tiempo que se anuncia: Buen tiempo otoñal.

MEDINA AZAHARA

FABRICA DE MATERIALES DE CONSTRUCCION

Pavimentos modernos

Avenida de Canalejas, 9 duplicado

CORDOBA

PRECIOS REDUCIDOS

ANTE EL MICROFONO

Lo que dijo anoche el general Queipo de Llano

El general Queipo de Llano comenzó anoche su acostumbrada charla refiriéndose al discurso de Mussolini y a la reunión del Comité de no intervención en los asuntos de España.

El primero ha causado sensación en todas partes, sobre todo en Inglaterra, considerándose como el acto más transcendental de la política italiana, desde la proclamación del Imperio.

Los Estados Unidos han concedido tal importancia a las declaraciones de Mussolini, que el discurso ha sido transmitido por 22 emisoras, y el propio presidente de la República lo oyó desde su despacho. Y es que la gran Italia es la obra del genio de Mussolini, que la ha hecho ser respetada y temida del mundo entero.

El Comité de no intervención, en su segunda reunión, se ha ocupado de la guerra. El presidente de la Asamblea propuso el envío de una comisión internacional que vigilase los puertos de España y Portugal; pero esta nación se opuso, mientras que los representantes de Italia y Alemania se opusieron a la vigilancia de los puertos españoles, hasta no recibir instrucciones de sus Gobiernos.

Llega a nosotros un escrito que describe al bolchevismo de mano maestra y dice que no es una locura política, sino una locura criminal, con aspiraciones de dictadura universal. Rusia aspira al dominio de España y de Europa, sin reparar en los medios para conseguirlo.

Aquí, como en otros países, inició su campaña por una propaganda activísima, encaminada principalmente a mirar y corromper las instituciones armadas.

"Ahora" protesta contra el canje de los prisioneros, para hacer creer que somos nosotros quienes lo pedimos. Después dice que Madrid debe resistir, aunque se vea reducido a escombros.

El parte de la U. G. T. dice: "En Talavera, nuestros aviones han bombardeado el aeródromo. Salieron los "cazas" de los rebeldes, pero nuestros bombarderos los pusieron en fuga". En tres meses de lucha, nuestros aparatos de caza han derribado cerca de un centenar de los aparatos rebeldes, por pérdida de uno solo nuestro". Y ahora ¿vais a hacernos creer que vuestros aparatos de bombardeo los han puesto en fuga? "Nuestros avio-

nnes solo atacan objetivos militares, y no como esa canalla "fascista" que solo atacan poblaciones abiertas". Unicamente los hijos de la Fashonaria son capaces de bombardear poblaciones como Cádiz, Granada, Córdoba, Zaragoza y otras ciudades, donde han hecho numerosas víctimas en la población civil.

La misma radio afirma haber leído en un "A B C" sevillano, que el último bombardeo aéreo destruyó dos cazas y un bombardero en el aeródromo de Sevilla. Ya he dicho que para destrozar aparatos hace falta tener valor y no volar a 5.000 metros de altura.

"Nuestra lucha", que se tira el Cartagena, publica una foto en que aparece el general Franco, rígido, y yo a su lado, como sosteniéndole. Y dice el pie: "Los fascistas siguen des-

xistas evacuaron Fresnedilla, durante la noche, habiendo sido ocupado esta mañana.

La Asociación Sevillana de Caridad está repartiendo 16.000 raciones diarias, que se sostienen con los descuentos sobre sueldos y jornales. Todavía hay dos o tres mil solicitantes que no pueden atenderse, por falta de locales y de recursos. Hay carallas que se factan de pedir comidas y luego las arrojan al río. Que tengan cuidado, pues he dado órdenes, y si cogieran a alguno haciendo eso, pudiera seguir el mismo camino que el rancho.

También parece que algunos patrones, o gente encargada de administrar los sellos para la Beneficencia, olvidan este deber de caridad, y en vista de eso, aparecerá muy pronto un bando, castigando esas faltas.

Dió cuenta de haber firmado la escritura de una finca de Granja de Torrehermosa, para cuartel de la Guardia civil y del donativo en oro bruto por el alcalde de Priego, que además entregó 30.000 pesetas, que envió aquél pueblo.

Terminó leyendo una lista de do- nativos.

Una Patria, Un Estado, Un Caudillo

mintiendo el fallecimiento del general Franco, muerto a tiros por un capitán de la Guardia civil de Tetuán. Para no desanimar a sus adictos, lo han embalsamado, y lo presentan al público en pie, y sostenido "simuladamente por Queipo de Llano". Conque ya saben ustedes, Franco está embalsamado y si se sostiene en pie, es porque yo lo sostengo.

Sabeis que, al ocupar la cuenca de Peñarroya, hemos dejado a Madrid escasísimo de carbón. Pues bien. Sé de fuente fidedigna, que han reclutado trabajadores a viva fuerza, en distintos pueblos de Jaén, obligándoles a taladrar olivos para hacer carbón que envian a la capital de España.

Tenemos noticias de que hoy nuestras fuerzas han tomado Móstoles y Villaviciosa de Odón, con escasísima resistencia, hasta el punto de que las fuerzas de Yagüe, que tuvieron a su cargo la operación, solo sufrieron nueve heridos. Los rojos han atacado Valdemoro, pero nuestros soldados contraatacaron poniéndolos en fuga, con abandono de muertos y material de guerra.

En el fondo del saco cuyas bocas forman Brunete y El Escorial, los mar-

Papelería y Librería ESPAÑA

EL MEJOR SURTIDO EN ARTÍCULOS DE ESCRITORIO Y LIBROS
TELÉFONO 127 APARTADO 8

PEÑARROPA - PUEBLONUEVO

TEJIDOS Y NOVEDADES

José Redondo Vizneta
Plaza de J. A. Primo de Rivera, 23

PEÑARROPA - PUEBLONUEVO

SALVADOR LE BRET
ODONTOLOGO

**BICICLETAS ORBEA**

La máquina de los corredores y aficionados. Modelos de Niños con patinetes. Pida catálogos a la

CASA MARTÍNEZ RÜCKER
VENTA A PLAZOS

**Carbones minerales
y vegetales**

Almacenes de S. Rafael
Felipe Carracedo
Reyes Católicos, sin número
Teléfono 2606 **CORDOBA**

Las Pañerías Inglesas

Ofrecen el mejor surtido en trajes para caballero. Gran cantidad de dibujos de última novedad a precios baratísimos. Enorme surtido en paños para abrigos. Camisería y corbatería siempre lo más selecto. Paños cama, colchones llenos y sábanas a precios increíbles.

JOAQUIN COSTA, 2

Para CAFÉ RECIEN TOSTADO y EXCELENTE
SOLO EL **Tostadero ARANDA**

Gran Sombrerería RUGI

Gondomar, número 4
CÓRDOBA

BICICLETAS ORBEA

La máquina de los corredores y aficionados. Modelos de Niños con patinetes. Pida catálogos a la

CASA MARTÍNEZ RÜCKER
VENTA A PLAZOS

Mantequilla sin Sal

se recibe diariamente en la
GRANJA ROYAL

CAFÉ BRISTOL

Concepción, 37 - Teléfono 2674

GRAN TEATRO

Hoy miércoles. A las 6'30 tarde y 10'30 noche. Últimas proyecciones de la interesante película Paramount **EL ALA ROTA**, por Lupe Vélez, Leo Carrillo y Melvyn Douglas. Se radiará la charla del excelentísimo general don Gonzalo Queipo de Llano. Butaca, 1 peseta; Anfiteatro, 0'50; Paraíso, 0'25. Mañana jueves. Otro gran éxito de los populares actores Stan Laurel y Oliver Hardy **HEROES DE TACHUELA**.

Teatro Duque de Rivas

EMPRESA GUERRERO

IDEAL CINEMA

Hoy miércoles a las 6'30 y 10'30. Formidable programa doble. Primero: El interesante film policiaco Sice, titulado **SECRETOS DE LA POLICIA DE PARIS**. Segundo: La superproducción hablada en español **Artistas Asociados A LA SOMBRA DE LOS MUELLES**. Butaca, 1 peseta; Grada, 0'25. Se radiará la charla del excelentísimo señor General. Mañana jueves gran función dedicada al público de señoras, proyectándose la preciosa comedia musical U. F. A., interpretada por Joan Kiepura titulada **TODO POR EL AMOR**. El viernes la graciosa comedia por Jimmy Durante **CAMPEON... ¡NARICES!** El sábado **LA ESCUADRILLA DESHECHA**, formidable film de aviación. El domingo **LA DOLOROSA**, por Rosita Díaz Gimeno y Agustín Godoy. Música del maestro Serrano.

Cine Alcázar

REYES CATÓLICOS, 17

Teléfono 2893.

Sección para hoy. A las 6'30, única función. A petición del público última representación de la emocionante película **LA FLOTA SUICIDA**. Butaca, 0'60; Niños, 0'30. Frente **LA TRAGEDIA DE UNA MADRE**, hablada en español.

Anuncios económicos clasificados**Compras y ventas**

SALCHICHERIA EXTREMEÑA: Especialidad en salchicha blanca, morcilla extremeña y chorizo de lomo. Ramón Sánchez García, A. Fernández Grijalvo, 7. (Puerta Gallego).

SE VENDE: Una máquina de hacer café, de cobre, con 20 litros cabida. Un baño de maría, metal

blanco con tarro refractario de ocho litros cabida. Una cafetera completa, con los coladores de diez litros de cabida. Una cafetera metal blanco, de mano. Un baño de maría, metal blanco, con dos cafeteras y una lechera, para mercadería de gas. Razón, en la Administración de AZUL.

Huespedes

H. COMERCIO, Diario de Córdoba. 26. Cubiertos a pesetas 1'50; Camas a 1 peseta. Únicamente para las tropas.

Varios

LAS MEJORES fotografías y más económicas, para carnets y salvoconductos, las hacen Hijos de González, Plaza Cañas, número 12.

ROMERO pintor muebles y automóviles al "duco". Teléfono, 21-55.

Pérdidas

PERDIDA de un perro color canela, calzado de las cuatro patas, en velado un lucero en la frente, era tiende por "Lucero". Razón: R. Lucena, calleja Noques, 13. (Ribera).



La Unión y el Fénix Español

COMPAÑIA DE SEGUROS REUNIDOS

— Fundada en el año 1864 —

IMPORTANTE: Esta Compañía Nacional continúa aceptando Seguros de INCENDIOS emitiendo Pólizas en el acto, Seguros de ACCIDENTES en general y de otros Ramos con completa normalidad.

Solicite informes en nuestra Subdirección de Córdoba, Plaza de José Antonio Primo de Rivera nº 2, edificio propiedad de la Compañía. Teléfono 1422.

NOTA.—No tenemos en esta localidad ninguna persona autorizada para tratar de nuestras Pólizas ajenas al personal de la Subdirección, estando a la disposición de nuestros Asegurados y proponentes para visitarles directamente si así lo desean y nos honran con sus consultas.

CASA SALADO ULTRAMARIINOS FINOS

Gran surtido en Jamones y Embutidos
CAFÉS TUESTE DIARIO

PRECIOS ECONÓMICOS

TELÉFONO 2250

Aguilar

Teléfono 2413

MUEBLES

VISITE

Nuestra Exposición

Mármol de Bañuelos, 11. CÓRDOBA

Fábrica y Almacén:

SAN ALVARO, 8 y 16

Lea este anuncio

Para pellizas buenas y baratas EL METRO

Para gabanes moda de caballero y niño EL METRO

Para cortes de trajes buenos y baratos EL METRO

Para trajes hechos para caballero y niño EL METRO

Para paños de cama de algodón y de lana EL METRO

Para pañuelos bordados para camillas EL METRO

Para paraguas buenos y baratos EL METRO

Para impermeables de campo EL METRO

Para infinidad de artículos y retales rebajados de precio EL METRO y sus tres Sucursales.

NOTA.—Esta casa sólo tiene sus Sucursales en el mismo Córdoba.

Restaurant y Cervecería “GRAN BAR”

Vinos, refrescos y licores de marcas nacionales y extranjeras. Cubierto económico popular TRES pesetas. Compuesto de entremeses, tres platos, postres y vino.—Raciones a la carta. Precios móviles.—CERVEZA MAHOU. CAFE EXPRES.

PLAZA DE JOSE ANTONIO PRIMO DE RIVERA.—TELÉFONO 10-30

“GAMBRINUS”

CERVEZERIA. BAR. RESTAURANT

El local más cómodo y espacioso. Muy en breve, ampliación del Salón para Billares y Dominós. Cubierto popular “PATRIA”, a 8 pesetas. Gran surtido en refrescos de todas clases.

Visite este Establecimiento y se hará cliente adicto.

TAPAS VARIADAS

Cerveza “La Mezquita” muy fría.

SERVICIO A DOMICILIO

CALLE JESÚS MARÍA número 10
Teléfono 2754. (Frente a Correos)
CORDOBA

LA PALABRA DE MODA

¿A dónde vamos?

A “VILLA ROSA”

La mejor terraza de verano y más moderna de Córdoba, a dos pasos del Gran Capitán, con servicio de Bar y Restaurant, amenizado por la Orquestina Orozco, con precios sumamente económicos y servicio esmerado. No lo olviden:

BAR, RESTAURANT Y DANCING

TELÉFONO 2-8-5-5

(Frente a la Estación Central)
Hay meriendas para viajes, a 5'50,
y cubiertos, a 3 pesetas.

Restaurant MUNICH

CERVEZA “LA MEZQUITA”

Victoriano Rivera, 4 (antes Plata)
Teléfono 1377

Cubiertos especiales, tres pesetas, compuestos de tres platos, postres, pan y media botella de vino tinto andaluz.

Todos los días variado menú. Cocina bajo la dirección del maestro cocinero del antiguo Hotel España y Francia, Antonio Redondo.

ESMERADO SERVICIO A LA CARTA

PRECIOS ECONOMICOS